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BÚCSÚZÁSOK
Pontot tett a 2021-2022-es tanév vé-
gére a Sárbogárdi Petõfi Sándor
Gimnázium közössége. A Himnusz
eléneklését követõen az énekkar
mûsora nyitotta az évzárót Bereczk
Hedvig vezényletével, Varnyu Lilla
zongorakíséretével, majd a 10. c és d
osztály válogatása hangzott el iro-
dalmi mûvekbõl, humoros írásokból,
útravalóul.

Novák Kovács Zsolt igazgatóhelyettes rö-
vid visszatekintésében így összegezte az el-
múlt tanévet: – Elégedettek lehetünk, pe-
dig az õsz nem indult jól. A koronavírus
miatt s talán a kissé következetlen járvány-
ügyi szabályok miatt is a tanév meglehetõ-
sen szaggatottra sikerült, ami a tanítási, ta-
nulási folyamat tervezhetõségét jelentõ-
sen nehezítette a diákok, tanárok számára
egyaránt. Két tragédia is beárnyékolta az
õszi hónapokat: Varga Piroska tanárnõ és
Csõgör Léna 10. osztályos tanuló hagyott
itt bennünket váratlanul. Mindketten ne-
hezen feldolgozható ûrt hagytak maguk
után. Emléküket megõrizve elõre kellett
nézni és folytatni a munkát. Kilábalva a
járványból a megszokott eseményeinkre
koncentrálhattunk (szalagtûzõ, verse-
nyek, ünnepségek, érettségi). A járvány
nem múlt el nyomtalanul, hiszen az elmúlt
két évben felhalmozott hiányosságokat
csak részben sikerült pótolni. Az iskola ta-
nulmányi eredménye az összes osztályzat
alapján 4,11, mely pontosan megegyezik a
járvány elõtti utolsó rendes tanévvel, a
2019-es esztendõvel.

Novák Kovács Zsolt kiemelte azokat a
rendkívüli teljesítményt nyújtó diákokat,
akiknek tíz, vagy annál több dicséretes je-
les szerepel a bizonyítványukban: Plancon
István 6. c, Dörögdy Dóra 7. c, Horváth
Flóra Sára 7. c, Cseszneki Daniella 8. c,
Plancon Eszter 8. c, Vámosi Réka Zsófia 8.
c, Krencz Ábel 11. c. Szintén említésre mél-
tó a 37 középfokú és 11 felsõfokú nyelv-
vizsga. A végzõs, érettségi vizsgát tett diá-
kok közül jeles, illetve kitûnõ bizonyít-
ványt kaptak Dávid Dániel, Jencski Gergõ,
Németh Vanda Petra és Mezei Emília 12. a
osztályos tanulók; Németh Dániel, Széná-
si Benedek és Petõ Fanni 12. c osztályos ta-
nulók. A kiemelkedõ versenyeredményt
elért, jeles és kitûnõ bizonyítványt kapott
diákok könyvjutalmat, okleveleket vehet-
tek át. Az iskola legrangosabb kitünteté-
sét, a Petõfi-emlékplakettet ketten érde-
melték ki ebben az évben: Lippai Luca Ka-
ta és Jencski Gergõ.
Büszkék lehetnek mind a diákok, mind ta-
náraik, szüleik, hiszen mindannyian hoz-
zájárultak ezekhez a szép eredményekhez,
amelyért köszönet jár – fogalmazott az
igazgatóhelyettes, majd jókívánságokkal
és Szent-Györgyi Albert gondolataival
zárta beszédét: „Az iskola dolga, hogy
megtaníttassa velünk, hogyan kell tanulni,
hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat,

hogy tanítson minket a jól végzett munka
örömére és izgalmára, hogy megtanítson
szeretni, amit csinálunk, és hogy segítsen
megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.”
A végzõsök mellett több tanár is búcsúzott
az iskolától. Két fiatal pedagógus másutt
folytatja pályáját; Bereczk Hedvig tanár-
nõ, valamint Boda János igazgató nyugdíj-
ba vonulnak.
Boda János 1986 óta tanított a gimnázium-
ban és 1993-tól közel három évtizeden ke-
resztül állt az intézmény élén igazgató-
ként. Magas színvonalú, értékes munkájá-
ért, példaértékû emberi és pedagógusi ma-
gatartásáért, nagyrabecsülésük jeléül kol-
légái a tantestület örökös tagjává válasz-
tották Õt.
Boda János meghatódva fogadta a kitün-
tetést:
– Örülök a díjnak, büszke vagyok rá, mert
úgy gondolom, az elismerések közül azok a
legértékesebbek, amelyeket szûk környe-
zetünk ad. Mondhatjátok, hogy a szûk kör-
nyezet elfogult. Ebben igazatok lehet, de
õk látják a hibáinkat is, és ha mindennek
ellenére méltónak tartanak, az valami.
Majd elõvette zsebébõl az iskola kulcsát és
ünnepélyesen átnyújtotta reménybeli
utódjának, Novák Kovács Zsoltnak.

Hargitai–Kiss Virág
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ASZFALTOS ÚT
A PINCÉKHEZ

Jó fél kilométeres szakaszon aszfalt került a Rádi-dûlõbe vezetõ
útra egy pályázatnak köszönhetõen, lekövezték a kúthoz vezetõ
utat, és itatott makadámot kapott a Suszter-hegybe vezetõ egye-
nes út is.
A pénteki útavatón Lengyel István, a Szentmiklósi Borkedvelõk
Egyesületének vezetõje a pincetulajdonosok nevében köszönetet
mondott mindazoknak, akik ebben a fejlesztésben részt vettek a
pályázat megírásától kezdve a kavics leterítéséig. Ezzel a beruhá-
zással az itt tartott rendezvények színvonala is emelkedik. Ezúton
is kérik az érintett földtulajdonosokat, hogy vigyázzanak az elké-
szült útra, a betakarítási munkákat lehetõleg kisebb, könnyebb
gépekkel végezzék, vagy a másik dûlõ felõl közelítsék meg a terü-
leteket.

Dr. Sükösd Tamás polgármester elmondta:
négy évvel ezelõtt indították el ezt a pályázatot
kollégájával, Varga Istvánnal. Négy alkalom-
mal nyújtották be az anyagot, s most végre sike-
rült forráshoz jutni. Sok kritériumnak kellett
megfelelni (hogy külterületi út legyen, belterü-
leti útcsatlakozással, a zárt kertekhez menjen,
és a kút is pluszpontot jelentett). Köszönet a ki-
vitelezést végzõ Alap-Ép Kft.-nek a munkáért
és a rugalmas hozzáállásért.
Varga Gábor országgyûlési képviselõ rávilágí-
tott, hogy egy ilyen út gazdasági szempontból
ugyancsak elõnyös; egyrészt nõ a parcellák ér-

téke, másrészt a gazdálkodási kedv, így ismét mûvelés alá kerül-
hetnek területek.
Az ünnepélyes szalagátvágást követõen végigsétáltak az aszfalton
a gazdák és vendégek, hogy a pincéknél koccintsanak és áldomást
igyanak az új útra.

Hargitai–Kiss Virág
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A RAJZ NYELVÉN
KOVÁCS VIRÁG FANNI lett a Pécsi Tudományegyetem idei Ötletpályázatának harmadik helye-
zettje. Az egyetem tanító szakán tanuló sárbogárdi lány grafikai alkotásáért pénzjutalomban és
ajándékcsomagban részesült elismerésként.

Érdeklõdésemre Virág Fanni
elmondta:
– A pályázat feladata az volt,
hogy jelenítsük meg, milyen is a
Pécsi Tudományegyetem tag-
jának lenni. Az emlékeimet
próbáltam összegyúrni egy
képben, visszagondolva arra az
idõszakra, amikor pályaválasz-

tás elõtt álltam. Akkor ugyanis
részt vettem az Educatio Nem-
zetközi Oktatási Szakkiállítá-
son, ahol a PTE tagjainak hoz-
záállása, valamint az általuk
nyújtott megfelelõ információ
sokat segített a választásom-
ban, hogy aztán a PTE tanító
szakára jelentkeztem. Egy digi-

tális rajztábla segítségével ké-
szítettem el az alkotásomat; a
virtuális paravánokon megjele-
nítettem az Educatio kabalá-
ját, az egyetem képzési karjait,
valamint a PTE azon oldalát,
amelyet azoknak a jelentke-
zõknek tud nyújtani, akik erre
az intézményre teszik a voksu-
kat. A képen szereplõ karakte-
rekkel próbáltam szemléltetni,
hogy bár különbözünk, min-
denki meg tudja találni azt a
képzést, mely a személyiségé-
hez közel áll.

– A rajztehetséged okán meg-
fordult-e a fejedben, hogy mû-
vészeti, grafikai irányban ta-
nulj tovább?

– Bár a rajz közel áll a szívem-
hez, a tanító szak mellett dön-
töttem. Ez nem zárja ki, hogy a
tanulmányaimat esetleg grafi-
kai, mûvészeti irányban foly-
tassam.

– Mióta alkotsz?
– Amióta az eszemet tudom,
rajzolok. Amikor errõl a kér-
désrõl faggattam a szüleimet,
azt mondták, hogy már az ovi-
ban is a kedvenc idõtöltésem a
rajzolás volt. Vettem részt rajz-
pályázaton mind az általános
iskolában, mind a gimnázium-
ban. Szerencsére volt sikerél-
ményem, és párszor sikerült el-
érnem dobogós helyezést. A
mai napig hobbim a rajz. Leg-
inkább hagyományos techniká-
val készítek portrékat különbö-
zõ filmes karakterekrõl. A digi-
tális technikával két éve ismer-
kedtem meg, de igazán pár
hónapja kezdtem vele kísérle-
tezni.
További szép sikereket kívá-
nunk!

Hargitai–Kiss Virág

Szülinaposok köszöntése
A sárbogárdi nyugdíjasklub születésnaposait köszöntötte a tagság június 27-én, hétfõn délután a
mûvelõdési házban. Elsõsorban a két 80 évest: Szemesiné Évát és Schvarczné Marikát (aki sajnos
nem tudott jelen lenni, de távollétében is szeretettel gondoltak rá) ünnepelték meg, majd a többi
szülinaposról és névnaposról is megemlékeztek. Versekbe szedve sok-sok jókívánsággal, tanáccsal
látták el az ünnepelteket, végül pedig Halász Judit „Boldog születésnapot!” címû dalát énekelve ad-
ták át a klub ajándékait Szemesiné Évának a kerek évforduló alkalmából.

Közös falatozással, beszélge-
téssel folytatódott a klub össze-
jövetele a nyári melegben.

Hargitai–Kiss Virág
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ÖRÖK HÁBORÚ
Nem logikus azt kérdezni, mikor lesz háború. Háború van, és mindig lesz is. Olyan pilla-
nata nem volt még az emberi történelemnek, amikor valahol ne lett volna háború, az
egyik ember ne ontotta volna ki a másik ember vérét, ne csordultak volna könnyek. Az
ember kesereghet, hogy miért kellett ilyen hülye fajba beleszületnie, amely folyamato-
san háborúzik, de nem lehet változtatni. Két jelkép van, amely legjobban megragadhat-
ja ezt a fajt. Az egyik a síró csecsemõjét magához ölelõ, a sötétben romok közt botladozó
anya. És a másik a világpolitikus, aki ezt okozza. Mindig ez volt, és sosem lesz másképp.
Miért van ez? Az ember problémalátó és a problémát megoldani igyekvõ lény. Érteni
kéne például, hogy miért kellett Napóleonnak Moszkváig vonulnia, a fél seregét megfa-
gyasztania, ragyogó karrierjét derékba törnie, holott neki jól fûtött palotái voltak Pá-
rizsban és környékén. És miért kellett Hitlernek ugyancsak Moszkva? Milliók halála.
Igen, milliók halála. Mi nekik Moszkva, és mik õk Moszkvának? Beteges vonzalmat
éreznek a hagymakupolák iránt?
Ha valaki kézzel foghatóan megvilágítaná, miért volt ez a két végzetes moszkvai tanul-
mányi kirándulás, talán fölfognánk, miért volt a birodalmak vezetõinek ez a mániás vá-
gyakozása abba a városba. És végsõ soron miért hajtják a vezérek akaratvesztett, auto-
matikus parancsteljesítõvé alázott alattvalóikat a húsdarálóba. A történészek nyújta-
nak magyarázatot nem is keveset. Világos indoklás nincs. Az említett két hadjárat eleve
kudarcra ítélt, hozadékot még gyõzelem esetére sem ígérõ dilettantizmus volt, amit kü-
lönösen Bonapartétól nem várt volna el az ember. Ha egy testület (többnyire inkább
egyetlen emberi lény) úgy dönt, hogy ezernyi és ezernyi embertársa halála nem nagy ár
az õ politikai elgondolásai megvalósítása érdekében, ott halomra dõl valami. Az embe-
riség örök idõk óta értelmes lények együttesének hiszi magát. Napjainkban ennek a vé-
lekedésnek visszavonhatatlanul vége szakad. Nem vagyunk józan belátás szerint mûkö-
dõ, a folyamatos létezés érdekében kialakított szabályok szerint élõ lények közössége,
hanem globális elmegyógyintézet, ahol nincs, nem is lehet gyógykezelés. Mindenkinek
tisztában kell lennie azzal, hogy egy bolond embertársa õt és egész nemzedékét mészár-
székbe küldheti, ha az illetõ eszmeröppenései erre ösztönzik. Ez a valóság, s hogy e he-
lyen ez világot láthat, az csak annak köszönhetõ, hogy egy Isten háta mögötti lapocská-
ban jelenik meg, ahol senki észre sem veszi. Börtönben vagyunk, és nincs kijárat. „A
harctér nászi ágy” – írta le egy zseni, József Attila a kellemetlen mondatot. Nem kelle-
mes tudomásul venni, hogy mindannyian némely kán nemi problémáinak rabszolgái va-
gyunk. A világ hatalmas sakktábláján manõverezõ, normális eszûnek csak nagy üggyel-
bajjal tekinthetõ nagyhatalmak tevékenykedése mély aggodalommal töltheti el azt, aki
gondolkodni merészel.
Lehet tenni valamit? Az ukrajnai háborút az emberek nagy többsége gyûlöli, elutasítja.
Az ember úgy érzi, az egész emberiségnek egyetlen üvöltõ tömeggé kellene válnia, de
nyugodtan fagylaltozunk. Mert tudjuk: nincs remény.

L. Albin

KÖSZÖNET
A GYÓGYÍTÓKNAK

„A gyógyításban van olyan tényezõ, amit nem le-
het tanulni, aminek nincs neve, csak hatása, s
ezért a gyógyítás nem csupán tudomány, hanem
mûvészet is.”
Ezzel a szép idézettel köszöntjük a Semmelwe-
is-nap, július 1-je, a magyar egészségügy napja
alkalmából mindazokat, akik életüket ember-
társaik gyógyításának szentelték, szentelik.
Köszönjük odaadó munkájukat!

Szerkesztõség

Jegyzet
Leszkovszki Albin rovata

TÁJÉKOZTATÓ
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy a kép-
viselõ-testület Sárbogárd város díszpolgári cí-
mének és kitüntetéseinek alapításáról és ado-
mányozásáról szóló 28/2015. (VI. 24.) önkor-
mányzati rendelete értelmében a képviselõ-tes-
tület 2022. augusztusi zárt ülésén az alábbi kitün-
tetések adományozhatók:
Sárbogárd Város Díszpolgára, Sárbogárd Vá-
ros Szolgálatáért, Sárbogárd Város Gazda-
sági Fejlõdéséért, Sárbogárd Város Sportjá-
ért
„Sárbogárd Város Díszpolgára” cím annak a sze-
mélynek adományozható, aki Sárbogárd városa
érdekében kifejtett kiemelkedõ jelentõségû te-
vékenységével, vagy egész életmûvével hozzá-
járult a város fejlõdéséhez, értékei megóvásá-
hoz, a város jó hírnevének öregbítéséhez, továb-
bá példamutató emberi magatartása miatt sze-
mélye, vagy annak emléke köztiszteletben áll. A
kitüntetés évente egyszer adományozható, leg-
feljebb két személynek lehet odaítélni.
„Sárbogárd Város Szolgálatáért” kitüntetés
annak a személynek adományozható, aki vala-
mely civil szervezetben, a közmûvelõdésben,
köznevelésben, egészségügyi és szociális terü-
leten, közszolgálatban, közbiztonsági és tûzvé-
delmi tevékenysége során, hosszú évek óta ki-
emelkedõen eredményes munkát végez. A kitün-
tetés évente egyszer adományozható, legfeljebb
két személynek lehet odaítélni.
„Sárbogárd Város Gazdasági Fejlõdésért” ki-
tüntetés adományozható annak a Sárbogárd Vá-
ros területén legalább tíz éve iparos, kereskedõ,
vállalkozói, vagy mezõgazdasági tevékenységet
folytató magánszemélynek, jogi személynek,
vagy egyéb gazdálkodó szervezetnek, akinek he-
lyi adótartozása nincs és tevékenységét magas
színvonalon, a lakosság megelégedésére végzi.
A kitüntetés évente egyszer adományozható,
legfeljebb két személynek, szervezetnek lehet
odaítélni.
„Sárbogárd Város Sportjáért” kitüntetés a
sport bármely területén az átlagnál kiemelke-
dõbb eredményt vagy teljesítményt elérõ sze-
mélynek, csoportnak, edzõnek, vagy a város
sportjáért évek óta kiemelkedõ tevékenységet
végzõ személynek adományozható. A kitüntetés
évente egyszer adományozható, legfeljebb két
személynek, csoportnak lehet odaítélni.
A kitüntetések elhunyt személynek, posztu-
musz is adományozhatók. A kitüntetés átvéte-
lére az adományozott halálakor vele együtt élõ
házastársa, egyenes ági rokona, nevelt, vagy
örökbefogadott gyermeke, nevelõszülõje, oldal-
ági rokona jogosult, ebben a sorrendben.
A kitüntetések adományozására javaslatot
tehet bármely személy, vagy közösség.
A kitüntetések vonatkozásában a javaslatokat
2022. július 22-éig írásban kell eljuttatni a pol-
gármesterhez. A javaslatnak tartalmaznia kell a
kitüntetésre méltónak tartott személy, illetve kö-
zösség nevét, címét, tevékenységének ismerte-
tését, továbbá az elismerni kívánt tevékenység
méltatását és azt, hogy a kitüntetések közül me-
lyikre javasolja az illetõ személyt, vagy közössé-
get.
Ezt követõen a polgármester, a jegyzõ és az al-
polgármester írásos javaslatával kerülnek az
ügyrendi és jogi bizottság elé. A bizottság a ja-
vaslatát a képviselõ-testület soros ülése elé ter-
jeszti. A kitüntetések átadására az augusztus
20-ai ünnepségen kerül sor.

Dr. Venicz Anita jegyzõ

MUNKA-
SZÜNETI NAP

Tájékoztatom
a tisztelt Lakosságot, hogy
a 29/2015. (VI. 24.) önkor-
mányzati rendelet alapján

2022. július 1-je (péntek)
MUNKASZÜNETI NAP.

A Sárbogárdi Polgármesteri
Hivatalban az ügyfélfogadás
szünetel és az ügyfélszolgálati
iroda is zárva tart.

Megértésüket köszönjük.

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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ELLOPOTT VÉCÉ
A kõvázák meglovasítása után most újabb szintet léptek a temetõi tolvajok – a
vécét szerelték szét és vitték magukkal a Huszár-temetõbõl. A nyomok alap-
ján szakszerûen elzárták a vizet és szerszámokkal távolították el a létezõ
összes mozdítható szerelvényt.
Az elmúlt másfél évben ez a második alkalom, hogy a temetõi toalettnek nyo-
ma vész, pedig nem képviselnek különösebb értéket sem a csövek, sem a fa-
jansz – pláne, hogy már sokan használták. A temetõbe járóknak azonban hiá-
nyozni fog az árnyékszék, amikor rájuk jön a szükség. A temetõ üzemeltetõjé-
nek pedig immár dupla az anyagi kár.
Csak remélni lehet, hogy talál valami nyomot a rendõrség, ami elvezeti õket az
elkövetõkig.
Magamat ismétlem, már sokadszor: kamerá(ka)t kéne kihelyezni, mert ha
nincs következménye a bûnözõk cselekedeteinek, akkor legközelebb talán a
ravatalozót szedik szét darabjaira és viszik el.

Hargitai–Kiss Virág

2022. évi népszámlálás,
SZÁMLÁLÓBIZTOS-

TOBORZÁS
FELHÍVÁS a 2022. évi népszámlálás

lebonyolításában közremûködõ
számlálóbiztosok jelentkezésére

Munkalehetõség: vegyen részt
Ön is a népszámlálás lebonyolításában!

Számlálóbiztosok jelentkezését várják a helyi népszám-
lálási felelõsök – a polgármesteri hivatalok jegyzõi, illet-
ve a közös önkormányzati hivatalok jegyzõi – a 2022. ok-
tóber–novemberben sorra kerülõ országos népszámlá-
lás terepen történõ adatgyûjtési idõszakára.
A népszámlálás Magyarország egyik legjelentõsebb, mind-
annyiunk életét érintõ adatgyûjtése. Segítségével pontos
képet kapunk hazánk népességének nagyságáról, demográ-
fiai jellemzõirõl, nemzetiségi és vallási összetételérõl,
egészségi állapotáról, iskolázottságáról, foglalkoztatottsá-
gáról, háztartási és családi viszonyairól, lakáskörülményei-
rõl. A népszámlálás során gyûjtött adatok alapvetõen hatá-
rozzák meg jövõnket, hiszen megbízható alapot adnak az or-
szágunkat, a településeinket és a lakókörnyezetünket érintõ
legfontosabb gazdasági, szociális és területfejlesztési dön-
tések elõkészítéséhez. Az országos összeírás sikeressége
nagyban függ a számlálóbiztosok munkájától, felkészültsé-
gétõl, kommunikációjától.
A számlálóbiztos feladata:
– körzet bejárása, a körzethez tartozó címek felkeresése;
– az adatfelvétel lebonyolítása, a népszámlálási kérdõív ki-
töltése az adatszolgáltatóval (ahol nem töltötték ki a kérdõ-
ívet interneten);
– a címek pontosítása, esetleges új címek felvétele;
– folyamatos kapcsolattartás a felülvizsgálóval.
Elõreláthatólag 100-140 címen kell kérdõívet kitöltenie,
tableten keresztül, amit a KSH biztosít az adatfelvétel idejé-
re.
A munkavégzés idõtartama: 2022. október 17–november
20.
Követelmények a számlálóbiztossá váláshoz:
– nagykorú, cselekvõképes személy;
– saját eszköz megléte, internetelérés a felkészüléshez (PC,
laptop, tablet stb.);
– e-mail-cím, telefonszám.
A kiválasztásnál elõnyt jelent:
– legalább középfokú végzettség;
– magabiztos számítógépes ismeret;
– megfelelõ tájékozódási, térképkezelési képesség;
– az összeírás területén való helyismeret;
– rugalmas idõbeosztás és állandó elérhetõség.
A szerzõdéskötés feltétele:
– a jelentkezõ kiválasztása;
– az e-learning formában megvalósuló képzés sikeres telje-
sítése.
A 2022. évi népszámlálás települési munkáiban részt vevõk
feladatainak díjtételei a 362/2020. (VII. 23.) Korm. rendelet
3. számú melléklete tartalmazza.
Amennyiben a fenti feltételeknek Ön megfelel, és kedvet
érez a népszámlálás lebonyolításában számlálóbiztosként
közremûködni, kérjük, keresse fel a helyi népszámlálási fele-
lõst, aki vagy a polgármesteri hivatal, vagy a közös önkor-
mányzati hivatal jegyzõje. Amennyiben bizonytalan az illeté-
kes népszámlálási felelõs személyében, kérjük, forduljon a
helyi önkormányzathoz további információért!
A jelentkezési idõszakról és határidõrõl, kérjük, érdeklõdjön
a polgármesteri hivataloknál, vagy a közös önkormányzati
hivataloknál.
Jelentkezés: dr. Venicz Anita jegyzõnél a jegyzo@sar-
bogard.hu e-mail-címen, vagy a 06 (25) 520 250-es tele-
fonszámon.

HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ párok kötötték össze hivatalosan is életük fonalát Sárbogárdon
2022. június 24-én:
SZILASI JULIANNA és BERECK SÁNDOR
sárbogárdi lakosok;
2022. június 25-én:
TÓTH RÉKA balatonalmádi és HORVÁTH TAMÁS
velencei lakosok.
A neveket az önkormányzat közlése alapján,
a házaspárok hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást,
a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség

VADKAMERA BUKTATTA LE
A DINNYETOLVAJOKAT

A sárbogárdi rendõrök a felvételek alapján azonosították az elkövetõket.
A Sárbogárdi Rendõrkapitányság lopás miatt folytat nyomozást egy 41 éves
alapi férfi és két társa ellen. A megalapozott gyanú szerint a háromfõs társaság
június 25-én délután egy Alsószentiván külterületén található dinnyeföldrõl
30 görögdinnyét lopott el. A tulajdonos bejelentését követõen a Sárbogárdi
Rendõrkapitányság kiérkezõ munkatársai azonnal adatgyûjtésbe kezdtek és a
helyszín közelében található vadkamera felvételeinek segítségével azonosí-
tották a feltételezett elkövetõket. A trió tagjait alig néhány órán belül elfogták
az egyenruhások, majd elõállításukat követõen, június 26-án gyanúsítottként
hallgatták ki õket.

FMRFK

ÁRAMSZÜNET
Tájékoztatjuk, hogy 2022. július 28-án 8.00–14.00 óráig

Sárbogárd területén tervezett áramszünet lesz.

Érintett utcák, szakaszok: Abai út, Bajcsy Zsilinszky utca, Balassi Bálint utca, Bem utca,
Csonka utca, Esze Tamás utca, Imremajori utca (általános iskola), Katona utca, Százados
utca, Szent István utca, Temetõ köz, Tüzér utca, Május 1 major szárító, gépmûhely, Mezõ-
falvi MGTSZ juhászat, szennyvíztelep, Dózsa György laktanya, KPM
A meghirdetett áramszünet oka: biztonsági övezetet sértõ növényzet eltávolítása, gallya-
zás.
Köszönjük együttmûködésüket és megértésüket!

E.ON
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Családi nap
Alsószentivánon

Az eredetileg május 29-ére tervezett, de a kedvezõtlen idõjárás
miatt elhalasztott családi nap június 24-én délután került megren-
dezésre a sportpályán. A programban ugrálóvár, biliárdfoci, sor-
verseny is szerepelt. Burunczné Panni néni a tõle már megszokott
kreatív sarokkal, míg Takács Sára könyvtáros interaktív meseol-
vasással és ismeretterjesztõ kvízzel
várta az érdeklõdõket.
Az Alsószentiváni Polgárõrség fel-
ajánlásának köszönhetõen senki nem
maradt éhen, sült hurkával és kol-
básszal kínáltuk a vendégeket. A prog-
ram zárásaként fellobbantak
Szentiván-éj tiszteletére a lángok. Ez-
úton szeretnénk köszönetet mondani
minden kedves résztvevõnek!

Alsószentiván Község képviselõ-testülete

Iskolára felkészítõ tábor
A FMPSZ Sárbogárdi Tagintézménye idén elõször iskolára felkészítõ tábort szervezett
június 20-ától 24-éig. Sárbogárd óvodáiból 21 iskolába készülõ gyermeket fogadtunk.
A délelõtti játékos foglalkozásokon az olvasás–írás elõkészítése, a számolás, mozgásfej-
lesztés és a szociális készség fejlesztése valósult meg. A foglalkozásokat gyógypedagó-
gusok, logopédusok, konduktor, pszichológus, gyógytestnevelõ szakemberek vezették.
A gyermekek a délelõtti foglalkozásokon az iskolai rendhez hasonló beosztásban vettek
részt. 30 perces „óráik” voltak, a tízórai szünetben az otthonról hozott ételt fogyasztották
el, majd az udvaron lazíthattak.

A hétfõi megszeppenés hamar elmúlt, he-
lyére a kíváncsiság, a játék, a feladatok iz-
galma lépett. Ellenõrzõ helyett dicséret-
gyûjtõ füzetbe matricákat, nyomdákat
kaptak. Minden reggel izgatottan várták
az újabb kihívásokat, örömmel játszottak
iskolást.
Pénteken a tábor zárása alkalmával aka-
dálypályán haladtak végig, majd a tûzoltók
és a rendõrség bemutatóját élvezhették.
Pedagógusként a legnagyobb dicséretben
volt részünk, mely a gyerekek örömében,
lelkesedésében, a szülõk elégedettségé-
ben, együttmûködésében nyilvánult meg.
Jó pihenést és eredményes iskolai éveket
kívánunk minden iskolába készülõ gyer-
meknek.

Takácsné Koncz Zsuzsanna igazgató
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Focitábor Sárbogárd 2022
Sárbogárd labdarúgó-egyesü-
lete ebben az évben is megszer-
vezte az immár évek óta hagyo-
mányos focitábort a 6–18 éves
gyerekek részére. A napközis
rendszerben a fiatalok az egye-
sület edzõinek irányításával is-
merkedtek a labdarúgással és
játékos feladatok kerültek a
programokba.
A táborban 25-42 közötti lét-
számban vettek részt a gyere-
kek és az edzések, játékok mel-
lett élvezettel hallgatták a meg-
hívott vendégek élménybeszá-
molóit. Vendégünk volt a válo-
gatott játékos és közel 400 elsõ
osztályú mérkõzést játszó Dvé-
ri Zsolt, Drazsé, aki a Video-
tonban több mint tíz bajnoki
szezonban szerepelt. Az egye-
sület kapusainak edzésében segédkezõ Rauf Dávid, Rafi, aki az
élményein túl bemutató edzést is tartott a táborban jelenlévõ fia-
tal kapusokkal. Rafi a Puskás Akadémián, a Gázszerben eltöltött
évek után jelenleg az Iváncsa csapatánál végez edzõi feladatokat
és a Sárosd csapatának kapusa. A hazai pályáról induló Husvéth
Ádám is meglátogatta a tábor lakóit és mesélt a MOL FC-nél el-
töltött évekrõl, a nagyon fiatalon a családi fészektõl távoli beil-
leszkedésrõl. Ádám az U19-es korosztály együttesének tagja és a
beszámoló után a pályán is megvillantotta tudását.

A tábor életében nagyszerû élményeket sikerült szerezni a srá-
coknak. A Fõtéri Cukrászda meghívására pénteken délután el-
ment a csapat fagyizni – ezúton is köszönjük a vendéglátást.

A balatoni fürdõs napon, kedden, kitûnõ idõ és a kellemesen fel-
melegedett víz várta a csapatot.

A szerdai napon a célállomás Felcsút volt, a Pancho Arénában
tett látogatáson Puskás Ferenc, Öcsi bácsi életútját bemutató re-
likviák között élhettük át az Aranycsapat és az ötvenes-hatvanas
évek focijának hangulatát.

Mozgalmasan, jó hangulatban teltek a napok, amelyekben a segí-
tõk, az edzõk munkájukkal és odaadásukkal segítették a tábor la-
kóinak élményekben gazdag hazatérését.

Köszönet Kati néni, Szilvi néni és Éva néni tevékenységéért, akik
az étkezésben segédkeztek, hogy a Kriszti néni által elkészített fi-
nomságok és a reggeli, uzsonna, limonádé mindig idõben az asz-
talon legyenek.

Az edzõk munkáját támogató játékosoknak is köszönet segítsé-
gért: Jakubekné Buzsik Bea, Kiss Szandi, Nagy Szandi, Tóth
Szandi, Májer Zita, Szabó Dominik, Örkényi Beni. A szakmai
munka az edzõk, ifj. Pajor László, Lajtos András, Luczek Roland,
Kovács Attila, Vámosi Dávid és a szakmai igazgató, Pajor László
irányításával folyt.

Véget ért a móka mára, zárul Gazsi bácsi hírtára!

Jó pihenést! Találkozzunk 2023-ban!

Hajrá Sárbogárd!
Szántó Gáspár
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Szentiváni suliszemle

SZENTIVÁNI HAJÓ

Az iskolai rendezvények közül talán a bal-
lagás a legmeghatóbb, amikor elbúcsúztat-
juk a nyolcadik osztályosokat. Az idei bal-
lagás is szépen sikerült, szép idõben, de
nem rekkenõ hõségben, a Jóisten szabad
ege alatt kerülhetett sor az ünnepélyre.
Nemzeti himnuszunk elhangzása után elõ-
ször az iskola zászlójának átadása történt
meg, majd a ballagó diákoktól a 7. osztá-
lyosok nevében Kubik Réka köszönt el. A
település képviselõ-testülete nevében
Lepsényi Mária képviselõ asszony virágot
és Alsószentiván címerével díszített, a
szemnek is kedves piros és kék színû torna-
zsákokat hozott a ballagóknak, Gráczer
Krisztina képviselõ asszonynak pedig a
ballagási szalagot és a dekoratív virágokat
szeretnénk ezúton is megköszönni. Lepsé-
nyi Mária szép beszéddel is készült:
– Az alsószentiváni önkormányzat nevé-
ben szeretnék a ballagó diákoktól elkö-
szönni és megköszönni az õket nevelõ és
egyben õket növelõ tanárok munkáját.
Egyszer minden véget ér, így ez a nyolc év
is eltelt sok öröm, szeretet, jókedv kísére-
tében, ha voltak is nehézségek.

Az önkormányzat örömmel adta ezt az is-
kolát egyházi fenntartásba annak érdeké-
ben, hogy ne kerüljön el a faluból az iskola.
Emellett azonban figyelemmel kísértük
továbbra is az iskola életét és igyekeztünk
a lehetõségekhez mérten mindenben segí-
teni. Egy falu addig életképes, amíg van
iskolája és temploma.
Nagy védelemben éltetek idáig, hiszen
mindenki mindenkit ismert, jobban tudtak
rátok figyelni. Több szeretet, mosoly tu-
dott ezáltal az életetekben megjelenni és
talán agresszióból is kevesebb jutott ezál-
tal. Sok értéket kaptatok itt, amit majd –
elkerülve más iskolába – értékelni fogtok.
Nem lesz könnyû megérkezni egy új isko-
larendszerbe, de bízzatok abban, hogy jó
alapot kaptatok.
56 évvel ezelõtt én is szorongó szívvel áll-
tam itt, mert nem tudtam, hogy mi vár rám.
Túl lehet élni.
Azáltal, hogy egyházi iskolába jártatok, a
világ a jobb arcát is megmutatta számotok-
ra. Legyetek kitartóak, legyen önbizalma-
tok, és ezt Istenbe vetett hittel tegyétek!
Ez a kis falu mindig nyitva áll elõttetek.
Csak az tudja, aki idevalósi, hogy hol van a

Bújólik, a Tóház, a Bárányvölgy, és nem le-
põdik meg, miért jönnek Magyarország el-
sõ fatimai kegyhelyére a zarándokok. Ne
felejtsétek a híres mezõföldi mondást sem:
ott vagy otthon, ahol ismerték a nagyapá-
dat! Isten Veletek!
Az iskola képviseletében Kiss Attila igaz-
gató köszönt el a ballagóktól:
– Viszon’látásra! – köszöntem el a szerdai
fõpróbánkon, úgy, ahogy ti szoktatok a nap
végén búcsút venni. Nyelvtanból megta-
nultátok, hogy itt a hármas mássalhang-
zó-torlódás miatti kiesés példájával állunk
szemben. A próbán azt is kértétek, hogy
ennél magvasabb gondolatokat is mondjak
a ballagáson. Megkísérelem, bár rövid volt
az éjszaka, mivel szerenádra voltam hiva-
talos.
A gyereknapi szabadulószobán mind-
annyian tudtátok, hogy Bud Spencer az
egyik kedvencem. Az õ egyik filmjének a
jelenete ugrott be: a Kincs, ami nincsben
Charlie kihajózni készül a Puffin lekvárral,
ami erõt ad és mindent lebíró akaratot.
Búcsúztatja a tömeg, szól a zene a kikötõ-
ben. Hasonlóan, mint ma. Ma vízre bocsát-
juk a ti hajótokat is. A hajó nyolc évig biz-
tonságban volt a kikötõben. Nem azért,
hogy soha ne induljon útnak, hanem azért,
hogy felkészítse a világ felfedezésére és a
navigálás tudományára a matrózokat, va-
lamint megtöltse rakománnyal a rakteret.
Három matrózzal kezdtetek nyolc éve,
majd szép sorban érkeztek a többiek, az
utolsó matróz a hatodik osztályban. Olya-
nok is voltak, akik kiszálltak a hajóból, így
maradtatok végül a mai útra tízen.
Szerencsére megfelelõ személyzetet is
kaptatok a hajóra – a fedélzeti tisztek igye-
keztek a lehetõ legtöbbet átadni a maguk
tudásából, a fedélzetmesterek tisztán tar-
tották a kabinotokat, a hajószakács jóvol-
tából éhen sem haltatok, a hajó lelkésze
pedig tanított benneteket arra, hogyan fe-
leljetek meg Isten terveinek. Néha szeret-
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tétek volna elõbb elszabadítani a hajót,
ilyenkor a kormányos határozottan meg-
mutatta mindig a helyes irányt és vastag
hajókötéllel megkötötte a bárkát, hogy el
ne szabadulhasson. Nem azért kötöttük
meg sokszor a jármûvet, hogy ne indulhas-
son útnak, hanem azért, hogy ne legyen
üres a raktér, legyen elegendõ élelem és
felszerelés ahhoz, hogy át tudjátok szelni
majd az óceánt. S a kormányos jóvoltából a
kapitány is (aki egy hajón Isten után az
elsõ) mindenrõl tudott, készen arra, hogy
eligazítsa a matrózokat, ha szükséges.
Most pedig elindultok. Minden hajónak
zászlója is van, nektek kettõ is. A nemzeti
színû zászló emlékeztet benneteket arra,
hogy – Kölcsey szavaival élve – „A haza
minden elõtt”. A kék zászlón a címer utal a
településre, ahol az iskolaéveket töltötté-
tek, a Boldogasszony képe pedig a búcsújá-
ró helyre.
Templom és iskola – talán nem is tudjátok,
milyen fontos a jövõ szempontjából mind a
kettõ. A hajózáshoz ugyanis biztos tájéko-
zódás is szükségeltetik, ehhez pedig a
templomban és az iskolában is kaptatok
olyan iránytût, ami csalhatatlan. Ezek
azok az egyetemes keresztény értékek,
amelyek több ezer évesek, s kiállták az idõ
próbáját. Szeretet, önfeláldozás, kitartás,
irgalmasság felebarátaink iránt, beteljesí-
teni Isten rátok szabott tervét – ez a helyes
irány. Búcsúzóul azt kérem, hogy errõl az
irányról ne térjetek le soha. Akkor se térje-
tek le, ha azt veszitek észre, hogy árral
szemben kell hajózni. Ha azt veszitek ész-
re, hogy olyanokkal találkoztok, akiknek
az alkoholizálás, az Elf Bar cigaretta, a
plázákban való lógás, vagy a drog a menõ,

ne engedjétek, hogy ez az áradat rossz
irányba vigye a hajótokat!
Ma, amikor egyre nagyobb agyrémekkel
találkozunk, érezhetjük úgy, hogy a nor-
mális emberek vannak kisebbségben. Je-
gyezzétek meg jól: a kivétel soha nem lehet
norma, ami rombol, az nem lehet az élet
alapja. Nektek, mint egy egyházi iskola ta-
nulóinak, tisztelni kell az életet, tisztelni
kell az emberi méltóságot. S ezzel tiszteli-
tek a Jóistent is, aki az életre teremtette a
világot és nem a pusztulásra. Ha valahol
sötétséggel találkoztok, ne azon jajgassa-
tok, hogy nem látni semmit, hanem gyújt-
satok meg egy gyertyát! Adjátok tovább
mindazt, amire nevelõitek tanítottak, s
akkor büszkék lehetünk rátok a jövõben is.
Kedves Matrózok! Nincs tovább. El kell
indítani a hajót, amíg kedvezõ a dagály. Bí-
zunk benne, hogy a rakomány megfelelõ,
hiszen valamennyiõtöket az elsõ helyen

megjelölt középiskolába vettek fel. Az
iránytûrõl, amit a templomban kaptatok,
tudjuk, hogy tûpontos. Mielõtt elfelejtem:
a hajó neve nem lehet más, mint a Boldog-
asszony nevét viselõ Santa Maria. Törté-
nelemórán megtanultátok (vagy legalább-
is elmondták nektek), hogy a Santa Maria
hosszú, kemény küzdelemben célba ért, át-
szelte az óceánt. Ne feledjétek: ha követi-
tek az iránytût, ti is célba értek. Kívánom,
hogy ne térjetek le az Isten által kijelölt út-
ról, különben úgy is járhattok, mint a
Titanic. Bízom benne, hogy nem süllyed-
tek el. S azt se feledjétek, hogy a hajók

idõnként visszatérhetnek ám az anyakikö-
tõjükbe, számotokra is mindig lesz itt egy
szabad móló. Viszon’látásra! Dicsértessék
a Jézus Krisztus!
Helter István püspöki biztos atya az Isten-
nek való megfelelést hangsúlyozta ki a bal-
lagóknak, hiszen ennek jutalma a legfon-
tosabb a lelki üdvösségünk. Tanítása vé-
gén Isten áldásával bocsátotta útjára a
búcsúzó diákokat.
Az 1–3. osztályosok Kocsisné Madarasi
Mónika felkészítése mellett egy kis mûsor-
ral, majd virág átadásával is kedveskedtek
a legnagyobbaknak, majd Bodokiné Sza-
kács Beáta osztályfõnök is elköszönt
tanítványaitól.
Ezt követõen a nyolcadikosok búcsúja kö-
vetkezett, akik a tanáraik, osztályfõnökük
és szüleik felé is kifejezték köszönetnyilvá-
nításukat, s egy-egy szál virággal, személy-
re szabott ajándékkal köszönték meg a
pedagógusok, iskolai dolgozók munkáját.
A 8. osztályosok szárnyra bocsátását jelké-
pesen is kifejeztük, idén léggömbökkel (a
hajót a Buk-patakban nehézkes lett volna
vízre bocsátani). Az osztályszalag felköté-
se után a hozzátartozók, rokonok is átad-
hatták virágaikat, ajándékaikat, Kiss Atti-
la igazgató és Bodokiné Szakács Beáta osz-
tályfõnök pedig kikísérte a ballagókat is-
kolánk kapuján. Ezt követõen mindenki
sietett haza, hiszen a ballagási ebéd sem
veszhetett kárba.
A nyári feltöltõdés után a középiskolák-
ban lehet bizonyítani a rátermettségét
mindenkinek – hisszük, hogy sikerrel!

Kiss Attila igazgató
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TÖRTÉNELMI KIRÁNDULÁS

A Sárszentmiklósi Általános Iskola 7. évfolyamos diákjai és né-
hány 8. évfolyamos tanuló a Határtalanul Program keretein belül
sikeresen pályáztak külföldi tanulmányútra. (Pályázatunk kódja:
HAT-KP-1-2021/1000424.) A program célja a szomszédos orszá-
gok magyarlakta területeinek megismerése, a magyar–magyar
kapcsolatok elmélyítése, a külhoni magyarok életének megisme-
rése. A 41 tanulóból és 5 kísérõbõl álló csoport június 7-e és 10-e
között valósította meg a pályázatban vállaltakat. A kirándulás ke-
retein belül felkerestük a történelmi emlékhelyeinket az Õrség-
ben, a hetési tájegységen és a Muravidéken. Kulturális, történel-
mi és épített értékeinknek nyomába eredtünk Horvátországban.
Muraköztõl a Muravidéken át követtük a magyarság történelmi
és kulturális lábnyomait, megismerkedünk a határon túli magya-
rokkal. Õsi magyar családok gyökereit kutattuk a Délvidéken.
Az indulás napján reggel 8 órakor kezdõdött a felejthetetlen ka-
land. Idegenvezetõnk, Bea néni lelkiismeretesen felkészülve ér-
kezett meg az ovi parkolójába. Elsõ úti célunk a szlovéniai Lendva
volt, ahol a Magyar Nemzetiségi Mûvelõdési Intézetben Misi bá-
csi tájékoztatott minket a történelmi eseményekrõl, amelyek be-
folyásolták az ottani magyarság életét. Saját életébõl vett esemé-
nyekkel tette érdekesebbé az elõadást. Egy finom fagyi után a
lendvai szõlõhegyen át, a Szentháromság kápolnáig sétáltunk,
ahol Hadik Mihály törökverõ hadvezér van eltemetve. Innen cso-
dálatos kilátás nyílik a környékre. A délutánt a dobronaki orchi-
deafarmon és trópusi kertben töltöttük, ahol szebbnél szebb nö-
vényeket láthattunk és vásárolhattunk. Az estét a Szent Vid-for-
ráshoz vezetõ túrával fejeztük be, ahol az erdõ nyugalmát és a friss
forrásvizet élvezhettük. A szállásunk vidékies, pajtahangulatot
idézõ fogadó volt, ahol egy jóízû vacsora után kényelmesen meg-
pihenhettünk.
A második napon már a horvátországi Varasdra látogattunk, ahol
az Erdõdyek várkastélyát vettük szemügyre, majd a városköz-
pontban tettünk egy sétát. Az épületek szépsége mindenkit magá-
val ragadott. A Rijekában található szállásunk elfoglalása után le-
mentünk a közeli tengerpartra. A hûvösebb víz ellenére szinte
mindenki térdig állt a tengerben, miközben a közeli teherszállító
hajót néztük csodálkozva, amint a hatalmas konténereket rakták
a fedélzetére. A fiúk körében egy régi játék, a „kacsázás” volt na-

gyon népszerû. Szerencsére számolatlanul a rendelkezésükre állt
a kavics. Az estét közös társasjátékozással zártuk. Nagy nevetések
és jókedvû beszélgetések elõzték meg az éjszakai pihenésünket.
Harmadik napunkon a kora délelõtti órákban kisebb esõzés kés-
leltette az indulásunkat. Tersatto várában a magasból csodálhat-
tuk meg a gyönyörû tájat. A Mária-kegyhelynél az egész magyar
hadiflottát szemügyre vehettük a kápolna falán megjelenítve. A
nap során megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával, a
korzón található Óratoronnyal, a kikötõvel és annak magyar fel-
irataival. Meglátogattuk a magyar idõkben épült piacot, a színhá-
zat, a Kormányzói Palotát, a Magyar Királyi Tengerészeti Ható-
ság épületét, az Adria-palotát és az Adria Magyar Királyi Tenger-
hajózási Rt. székházát, valamint felkerestük a Baross-emléktáb-
lát. A tervezett programok sorát Abbáziában, a tengerpart mel-
lett húzódó, sziklába vájt sétányon való sétával zártunk. A tenger,
a növényvilág és a sziklák elképesztõ látványt nyújtottak. Sokak
számára talán a legemlékezetesebb pillanatok azok voltak, ami-
kor önfeledten fürödhettek a tengerben. A víz a mozgásban levõ
gyerekek számára nem volt hideg. A tengerben lubickoló társaik
láttán még azok a gyerekek is megmártóztak, akik elsõre nem ter-
vezték. Este a szobákban nagy beszélgetések folytak fiúkról, lá-
nyokról, továbbtanulásról.
Az utolsó napunkat a fõvárosban, Zágrábban töltöttük. A kápta-
landombi székesegyház megtekintése után átsétálunk a Felsõvá-
rosba. A Jellasics-téren a szobor tövében elfogyasztottuk szendvi-
cseinket, majd újult erõvel a dombon felsétálva az öreg kapun át a
Szent Márk térre értünk. Itt található a horvát országgyûlés, vala-
mint a Szent Márk-templom, amelyen Horvátország és Zágráb cí-
merét Zsolnay cserépbõl rakták ki.
A hazafelé vezetõ hosszú úton közös énekléssel, jó hangulattal
telt az idõ. Azt tapasztaltuk, hogy a baráti kapcsolatokra pozitív
hatással volt ez a négy együtt töltött nap. Többeket egészen más
oldalukról sikerült megismernünk az iskolán kívüli programon.
Remélem, hogy tanulóink hosszú évek múlva is örömmel emlé-
keznek erre a pár napra.

A 7. évfolyam nevében: Horváth–Márkus Andrea osztályfõnök
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Vigyázzunk az egészségünkre!

A HOSSZÚ ÉS BOLDOG ÉLET TITKA
„A hosszú élet titka: egyél fele annyit, sétálj dupla annyit, nevess háromszor annyit.” (kínai közmondás)

A Kék Zónák
lakói

Egy kutató, Dan Buettner a National Geographickal
való együttmûködésben összegyûjtötte azokat a
földrajzi területeket, ahol tízszer nagyobb eséllyel
érik meg a 100 év feletti kort az ott élõk, és elnevez-
ték ezeket Kék Zónáknak. A Kék Zónák a Földnek
azon területein vannak, ahol a bolygó többi részé-
hez képest kimutathatóan magasabb a 100 éven
felüliek aránya. Kék Zónák lakóinak számítanak a
japán Okinava lakói, a szardíniaiak, az abházok Grú-
ziában, a pakisztáni hunza népcsoport. Hasonlóan
jók a hosszú élet esélyei a Vilcabambában (Ecua-
dorban) élõknek és egy görög népcsoport tagjainak
Ikária szigetén.
A kutatás olyan közös tulajdonságokat, összetevõ-
ket keresett, amely mindegyik csoportra jellemzõ.
Amit találtak, abban nincsen semmilyen csoda, in-
kább nagyon is egyszerû, hogy mi a megoldás a
hosszú életre.
Egyetlen vizsgált csoport tagjai sem túlsúlyosak.
Nagy arányban fogyasztanak olyan ételeket, amit
élõ „tápláléknak” nevezünk: nagy mennyiségû,
nyers zöldséget, növényféléket. Ezzel elegendõ vi-
tamin, ásványi anyag és rost bevitelét biztosítják a
test számára.
Az ott élõknek sok céljuk van, szeretnek dolgozni,
és ez egész életükre jellemzõ, szeretik az életet és
eleve hosszú távra terveznek. A családokban a leg-
idõsebbeket tartják a legértékesebbek, fontos szá-
mukra az idõsek bölcsessége, tisztelik, megbecsü-
lik és nagyon szeretik az öregeket.
Fontosak számukra a baráti kötelékek, és ápolják is
a barátságaikat. Legalább 5-6 olyan baráti kapcso-
latuk van, ami egy egész életen át tart. Elegendõ fi-
gyelmet, idõt és energiát fordítanak egymásra.
Összességében elmondható, hogy a Kék Zónák la-
kói boldog és kiegyensúlyozott életet élnek.
Ritka, hogy betegségben haljanak meg, inkább egy
végigdolgozott, aktív nap után alszanak el örökre.
Nem szenvedve, hanem gyorsan, egészségesen
halnak meg.
A fent említett tényeket erõsíti meg Endrei Judit a
Korhatártalanul címû könyvében, egy 100 év feletti
japán orvos személyes példája alapján. Idézet a
könyvbõl:

„Dr. Shigeaki Hinohara nem
mindennapi orvos. 104 éve-
sen (2015) õ a világ leg-
idõsebb orvosa, õ Japán élõ
nemzeti kincse. 1911-ben
született, és talán a világ
legidõsebb és leghosszabb
ideje szolgáló gyógyítója és
pedagógusa.
Nem létezik nála hitelesebb ember, akinek a taná-
csait megfogadhatnánk a hosszú és boldog életet
illetõen. Egyebek között õ alapította az „Új Idõsek
Mozgalmát” Japánban, több mint 150 könyvet írt,
ezek közül „Az élet hosszú, az élet jó” címû könyv
igazi bestseller lett, eddig több mint 1,2 millió pél-
dányban kelt el.

Nézzük, mi dr. Shigeaki Hinohara szerint a hosszú
élet titka:
– A legfontosabb, hogy érezzük magunkat jól a
saját bõrünkben.
A helyes táplálkozás, a pihenés elengedhetetlen a
hosszú élethez, de a legfontosabb, hogy jól érezzük
magunkat. Mikor a gyerekek játszanak, megfeled-
keznek arról, hogy álmosak, vagy éhesek. A felnõt-
tek is, ha olyan dolgot mûvelnek, amiben örömüket
lelik, akkor energiával telítõdnek, és minden aka-
dályt képesek leküzdeni.
– Tartsuk meg az optimális testsúlyt!
A testünk nem sokáig fogja tûrni, ha folyamatosan
túlsúlyt kell cipelnie. Étkezzünk egészségesen,
könnyû ételeket fogyasztva. Nem szabad teletöm-
nünk magunkat, mert lusták leszünk, nehéznek, fá-
radtnak fogjuk érezni magunkat. Azok az emberek,
akik sok évet megértek, függetlenül, hogy milyen
nemzethez, nemhez, embercsoporthoz tartoztak,
egy közös jellemzõ volt bennünk: nem voltak túlsú-
lyosak.
Én minden reggel megiszom egy csésze kávét, egy
pohár narancslevet, amibe egy kanál olívaolajat
öntök, és még egy pohár lenmagos tejet. Az olíva-
olaj jót tesz a vérereknek, és a bõröm is szép lesz
tõle. Ebédre is tejet és pár szem teasüteményt fo-
gyasztok, de ha sok munkám van, akkor ez elma-
rad, mert elfelejtkezem róla, annyira koncentrálok.
Vacsorára zöldség is kerül az asztalra, halat, kevés
rizst, egy héten kétszer pedig 100 grammnyi zsír-
szegény marhahúst is eszem.
– Legyen tervünk, és valósítsuk is meg!
– Szeressük, amit csinálunk!
– Oszd meg másokkal is a tudásod! A megszer-
zett tudást jó érzést továbbadni, ez mindenki
életét gazdagabbá teszi.
– Az orvosok nem tudnak mindenkit meggyó-
gyítani!
Ha egy orvos javasol egy kezelést, terápiát, operá-
ciót, akkor kérdezzük meg tõle, hogy ezt ajánlaná-e
a feleségének, gyerekének. Nem, mindig nem le-
het mindenkit meggyógyítani. Én hiszem azt, hogy
a zene ereje, vagy az állatoktól kapott energia sok-
szor hatékonyabb orvosság, mint sok esetben a tu-
domány által kifejlesztett gyógyszerek, eljárások.

– A sport sem maradhat ki az életünkbõl! Min-
den nap igyekszem 2000-2500 lépést lassú tempó-
ban legyalogolni, sétabot segítségével.
– Vegyük észre a természet csodáit! Felejtsük el
a fájdalmat! Nincs annál nyugtatóbb, öngyógyítóbb
környezet, mint a békés, nyugodt természet közeli
állapot. Mélyüljünk el a madarak énekében, egy
kedves jószág simogatásában. Ezt a hatást semmi-
lyen gyógyszerrel nem lehet elérni. A fájdalom sok-
szor kellemetlen tud lenni, de ha olyan dolgokat csi-
nálunk, ami szórakoztató, akkor biztos, hogy eny-
hülni fog a rossz érzés. Ha egy gyereknek fáj vala-
mije, elkezd játszani, szinte azonnal elfelejti a fáj-
dalmat.
– Az anyagi javak nem jelentenek feltétlenül
boldogságot. Ne gyûjtsünk feleslegesen tár-
gyakat!
Az igazán fontos dolgok nem mérhetõk pénzben.
Szeressük az életet, az életünket, a mellettünk élõ-
ket, a természetet. Ha belegondolunk abba, hogy
egyszer befejezzük a földi pályafutásunkat, akkor
már nem vihetünk semmit sem magunkkal.
– A rosszban is lássuk meg a jót! Az élet kiszámít-
hatatlan, kétségkívül lesznek nehezebb idõszakok,
de ilyenkor is próbáljuk meg a pozitív oldalát nézni
a dolgoknak, hiszen az élet szeretete, a jó dolgok
felfedezése erõt ad.
– Legyen példaképünk, és igyekezzünk nála is
jobbá válni!
– Önkénteskedjünk! Mire az ember 60 éves lesz,
már jó esetben van lakása, egzisztenciája, felne-
velte a gyerekeit is, de ettõl még nem válik felesle-
gessé. Erre jó az önkéntesség.”
Dr. Shigeki Hinohara, aki az egyik tokiói kórház igaz-
gatója volt, 2017. július 18-án hunyt el, 105 éves
korában. Határidõnaplója 5 hónapra elõre be volt
telve. Egy dolgos nap után szenderült el örökre. Er-
re mondhatjuk, hogy szép élet és szép halál. Min-
den életbõl lehet okulni. Rajtunk múlik, hogy mi mit
vagyunk képesek megtenni magunkért a KÉK ZÓ-
NÁN kívül élve, talán kevésbé szerencsés körülmé-
nyek között, mint az ott lakók. A reményt azonban
sohasem adhatjuk fel, hogy mi is képesek vagyunk
a változásra és a változtatásra életünkben.

Horváth Katalin
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Még egy kicsit rákapcsol a hõség
Csütörtökön is perzse-
lõ napsütésre készül-
hetünk, kevés zápor,
zivatar a Dunántúlon
fordulhat elõ. Itt az
északi, a Dunától kelet-
re a déli-délkeleti szél
lehet többfelé élénk.
16-24 fokos minimu-
mokat követõen nap-
közben 34-39 fokot
mérhetünk.
A péntek is forrónak ígérkezik, az Alföldön néhol a 40 fokot is súrolhatjuk. A
délnyugati szél többfelé feltámad, csak kevés zápor, zivatar fordulhat elõ, a
napsütésé lesz a fõszerep.

Szombatra egy hidegfront hoz megerõsödõ északnyugati szelet, fõként ke-
letre záporokat, zivatarokat. Máshol a napsütés lesz túlsúlyban. 27 és 35
fok közé mérséklõdik a forróság, 35 fok még a Tiszántúlon lehet. Vasárnap
napos, száraz idõ várható 28-33 fokos maximumokkal, keleten élénk észa-
kias széllel.

Forrás: idokep.hu

ÁLLATORVOSI ÜGYELET
2022. JÚLIUS

július 2-3.: dr. Bögyös Gábor, Nagylók, Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374;

július 9-10.: dr. Pátzay József, Sárbogárd, Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639
3977;

július 16-17.: dr. Csele István, Sárosd, Sport u. 30., 06 (30) 993 9404;

július 23-24.: dr. Bögyös Gábor, Nagylók, Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374;

július 30-31.: dr. Pátzay József, Sárbogárd, Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639
3977.

Illetékességi terület: Sárbogárd, Pusztaegres, Sárhatvan, Nagyhörcsök,
Mezõfalvai Rt. Sárrét, Alap, Alsószentiván, Cece, Vajta, Sáregres, Káloz,
Nagylók, Hantos, Sárosd, Sárkeresztúr, Sárszentágota, Szabadegyháza

Dr. Szlávik Ferenc osztályvezetõ, járási fõállatorvos

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a lakosságot, hogy Sárbogárd Város Önkormányzatá-
nak képviselõ-testülete a 2022. június 10-ei ülésén elfogadta:
– a 11/2022. (VI. 23.) önkormányzati rendeletet az egyes szociális ellátá-
sokról szóló 4/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet módosításáról;
– a 12/2022. (VI. 23.) önkormányzati rendeletet az önkormányzat tulajdo-
náról, a tulajdonosi jogok gyakorlásáról, a vagyonnal való gazdálkodásról
és értékesítésének egyes szabályairól szóló 53/2015. (XII. 22.) önkormány-
zati rendelet módosításáról;
– a 13/2022. (VI. 23.) önkormányzati rendeletet az üzletek éjszakai nyitva-
tartási rendjérõl, valamint az üzletek mûködésével összefüggésben elköve-
tett jogellenes cselekmények ellenõrzésének rendjérõl.
A képviselõ-testület a 2022. június 20-ai ülésén elfogadta:
– a 14/2022. (VI. 23.) önkormányzati rendeletet a Sárbogárd Város Helyi
Építési Szabályzatáról szóló 1/2017. (II. 2.) önkormányzati rendelet módosí-
tásáról.
A rendeletek megtekinthetõk ügyfélfogadási idõben a Sárbogárdi Polgár-
mesteri Hivatal szervezési osztályán.

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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